

**Posudek k diplomové práci Jaroslava Kupsy na téma „Odpovědnost
zaměstnance za škodu“**

Předmětem tohoto posudku je diplomová práce Jaroslava Kupsy. Autor zvolil pro svoji práci klasické téma pracovního práva, které však svým rozsahem a svojí závažností je stále aktuální a přináší nové otázky ohledně ubírání právní úpravy a způsobu její aplikace na praktické případy. V době přibližování pracovněprávní úpravy s úpravou občanskoprávní je potřebné pokusit se nastínit vhodnou polohu odpovědnosti zaměstnance za škodu v pracovněprávních vztazích.

Přeložená práce obsahuje kromě úvodu jedenáct částí a je doplněna seznamem literatury a právních předpisů. Po krátkém úvodu, v němž autor seznamuje s cílem své práce a se systémem jejího členění, se první části zabývají pojmem odpovědnosti v pracovním právu a jejími druhy. Další části jsou vyjma historického úvodu věnovány vymezení institutu v pracovněprávních vztazích, funkci odpovědnosti a předcházení škodám. Stěžejní pasáž práce tvoří části šestá až desátá, v níž se autor zabývá rozborem a hodnocením platné právní úpravy odpovědnosti zaměstnance za škodu. V dílčích kapitolách autor popisuje jednotlivé druhy odpovědnosti zaměstnance za škodu. Vyústěním práce je její závěr, v němž autor hodnotí právní úpravu *de lege lata*.

Z hlediska struktury je předložená práce standardně rozčleněna, jednotlivé části jsou vzájemně obsahově i rozsahem skloubeny a vyváženy. Autor vychází ze značného množství judikatury, kterou vhodně interpretuje platnou právní úpravu. Autor na velmi dobré úrovni popisuje právní úpravu, nesplnil však zcela očekávání nastolená v úvodu své práce spočívající

ve vlastním hodnocení existující právní úpravy. Část, v níž se zabývá novým zákoníkem práce, je pouze rekapitulační a informativní bez vlastního tvůrčího vědeckého přístupu autora. Hodnocení uvedená v závěru práce nevychází z autorových zjištění, k nimž v práci dospěl.

Na základě výše uvedeného hodnocení lze nicméně konstatovat, že předložená práce má dobrou úroveň a lze ji doporučit k obhajobě.

V rámci obhajoby práce by se autor měl zaměřit zejména na tyto otázky:

- zhodnocení aplikace občanskoprávní odpovědnosti na pracovněprávní vztahy při respektování charakteru závislé práce zaměstnance
- vysvětlení užitého pojmu „socialistický charakter pracovního práva“ ve vztahu k účelu směrnic ES v oblasti pracovního práva

V Praze dne 5.12. 2006

JUDr. Petr Hůrka, Ph.D.